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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  36/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  585/2011  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 21η  ∆εκεµβρίου 2011, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 36η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 73731/16-12-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           
4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γκλεγκλές 
Ιωάννης, 8) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 9) ∆ιασάκος Νικόλαος, 10) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 600 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης 
Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) 
Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μπάκας 
Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταµάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) 
Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης 
Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 593 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Πολίτης ∆ηµήτριος,      
32) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34)  Στασινάκης ∆ιονύσης (αποχώρηση στην 
υπ’ αριθµ. 575 απόφαση), 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 36) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 37) 
Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 2) Μιχαλόπουλος Σωτήριος και 3) Οικονοµάκου Μαρία.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε νόµιµα η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που 
αφορούν στην εν λόγω Κοινότητα, η οποία όµως δεν παραβρίσκεται.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται:   
οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: Ασπροχώµατος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 
Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, Λεϊκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και Αρφαρών κ. Φέστας 
Κωνσταντίνος,  

οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: Αγρίλου κ. ∆ηµόπουλος Ευστάθιος, Βελανιδιάς κα 
Κοτταρίδη ∆ιαµαντούλα, Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, Σταµατινού κ. Μωραγγιάννης 
Ιωάννης  και Νέδουσας κ. Σούµπλης Κων/νος,   

επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, απουσία του ∆ηµάρχου Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. 
Νίκα, ο οποίος κλήθηκε νόµιµα αλλά δεν παραβρίσκεται στην έναρξη της συνεδρίασης και 
προσήλθε σ΄ αυτή κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέµατος µε την επιστροφή του 
από την Αθήνα, όπου είχε µεταβεί για προγραµµατισµένες συναντήσεις εργασίας στα 
Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονοµικών, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 14ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

∆ιόρθωση - τροποποίηση  ρυµοτοµικής γραµµής στο Ο.Τ. 240 της εγκεκριµένης Πολεοδοµικής 
Μελέτης  Ασπροχώµατος. 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου µε την υπ΄ αριθµ. 87/2011 απόφασή της, εισηγείται 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο τη διόρθωση – τροποποίηση των ρυµοτοµικών και οικοδοµικών 
γραµµών στο Ο.Τ 240 της Πολεοδοµικής Μελέτης Ασπροχώµατος, όπως αυτή προτείνεται από 
το Τµήµα Πολεοδοµικού Σχεδιασµού & Εφαρµογών της  ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών µε 
την υπ’ αριθµ. πρωτ. 72351/9-12-2011 εισήγησή του, η οποία  αναλυτικά έχει ως εξής: 
 
«ΘΕΜΑ : ∆ιόρθωση-Τροποποίηση ρυµοτοµικής γραµµής στο Ο.Τ 240 της 
εγκεκριµένης Πολεοδοµικής Μελέτης Ασπροχώµατος    
 
ΣΧΕΤ. : Η υπ.αρίθµ.πρωτ. 68807/24-11-2011 αίτηση  
 
Ιστορικό  
 
 Η πολεοδοµική µελέτη του οικισµού Ασπροχώµατος έχει εγκριθεί µε την αρίθµ. 698/6-4-2005 
Απόφαση Γ.Γ Περιφέρειας Πελοποννήσου  Φ.Ε.Κ 451/28-4-2005 & 514/16-5-2005 και εκκρεµεί η   
εκπόνηση της Πράξης Εφαρµογής από τη µελετητική οµάδα. 
 Η πολεοδοµική µελέτη της περιοχής Ακοβίτικων έχει εγκριθεί µε Προεδρικό ∆ιάταγµα  ΦΕΚ 
288∆/20-11-91 και µε την υπ. αρίθµ. 2928/1005/10-5-2001 Απόφαση Νοµάρχη Μεσσηνίας εγκρίθηκε η 
1/93 Πράξη Εφαρµογής  της Π.Μ  της περιοχής Ακοβίτικων  
 Οι ανωτέρω πολεοδοµικές ζώνες είναι όµορες περιοχές µε κοινό  όριο  προβλεπόµενες-
υφιστάµενες  δηµοτικές οδούς στις οποίες έχουν πρόσωπο τα Ο.Τ 1479 και Ο.Τ 1480  της Π.Μ 
Ακοβίτικων και το Ο.Τ 240 της Π.Μ Ασπροχώµατος. Μετά από έλεγχο των εγκεκριµένων ρυµοτοµικών 
γραµµών διαπιστώθηκαν τα εξής : 

1. Οι απέναντι Ρ.Γ των  Ο.Τ 1479 και Ο.Τ 1480  της Π.Μ Ακοβίτικων  που καθορίζουν το 
πλάτος της προβλεπόµενης δηµοτικής οδού (8 µέτρα) χωροθετούνται  εντός του 
οικοδοµήσιµου χώρου του Ο.Τ 240 της  Π.Μ του Ασπροχώµατος  

2. Το ίδιο συµβαίνει κατά αντιστοιχία µε τις ρυµοτοµικές γραµµές της Π.Μ Ασπροχώµατος σε 
σχέση µε τις Ρ.Γ της Π.Μ Ακοβίτικων . Σηµειώνεται ότι στην περίπτωση αυτή θίγονται – 
ρυµοτοµούνται  ιδιοκτησίες που έχουν τακτοποιηθεί από την πράξη εφαρµογής της 
περιοχής των Ακοβίτικών.(συνηµµένο τοπογραφικό διάγραµµα) 

 
∆εδοµένου ότι η εκκρεµεί η Πράξη Εφαρµογής της Πολεοδοµικής Μελέτης της περιοχής 

Ασπροχώµατος καθώς και ο έλεγχος των ψηφιακών αρχείων µε τα πρωτότυπα διαγράµµατα που 
συνοδεύουν την Απόφαση του Γ.Γ. Περιφέρειας Πελοποννήσου από την αρµόδια ∆/νση του ΥΠΕΚΑ 
(σχετ. το υπ.αρίθµ πρωτ 11305/12-3-2009 έγγραφο ΥΠΕΧΩ∆Ε), και προκειµένου να γίνει διόρθωση του 
σφάλµατος επικάλυψης των δύο πολεοδοµικών µελετών όπως αυτό περιγράφηκε ανωτέρω  
προτείνουµε τα εξής : 

1. Να ισχύσουν οι ρυµοτοµικές γραµµές των Ο.Τ 1479 και Ο.Τ 1480 όπως αυτές  
καθορίστηκαν  από την εγκεκριµένη µελέτη της Π.Μ Ακοβίτικων  .  

2. Να µετατοπιστούν οι ρυµοτοµικές γραµµές του Ο.Τ 240 της Π.Μ Ασπροχώµατος σε νέα 
θέση παράλληλα µε τις Ρ.Γ των Ο.Τ 1479 και Ο.Τ 1480 και σε απόσταση 8 µέτρων σύµφωνα 
µε τις εγκεκριµένες ρυµοτοµικές γραµµές   της Πολεοδοµικής Μελέτης Ακοβίτικων  (βλ. 
συνηµµένο τοπογραφικό διάγραµµα) 
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Η εν λόγω πρόταση επιφέρει : 
���� µείωση του οικοδοµήσιµου χώρου των ιδιοκτησιών του Ο.Τ 240 της ΠΜ Ασπροχώµατος η 

οποία όµως δύναται να αντιµετωπιστεί µετά την τακτοποίηση τους µε την σύνταξη της 
Πράξης Εφαρµογής. 

���� Μείωση του προβλεποµένου  από την  Πολεοδοµική  Μελέτη του Ασπροχώµατος  πλάτους 
της οδού µεταξύ των Ο.Τ 1479 & Ο.Τ 240  από 10 µέτρα σε 8 µέτρα (κοινό όριο των Π.Μ)  
που όµως είναι αναγκαία ώστε να γίνει δυνατή  η εφαρµογή του σχεδιασµού της περιοχής . 

 
Μετά τα ανωτέρω και λαµβάνοντας υπόψη : 

1. Τις διατάξεις του  άρθρο 7 του Ν.2508/97 
2. Το γεγονός ότι µε την ανωτέρω πρόταση επιτυγχάνεται η οµαλή προσαρµογή και η 

συνέχεια των ρυµοτοµικών γραµµών  των διπλανών οικοδοµικών τετραγώνων της Π.Μ 
Ασπροχώµατος (Ο.Τ 241 ,Ο.Τ 239)   

3. ∆εν θίγεται η Πολεοδοµική Μελέτη της περιοχής Ακοβίτικων η οποία έχει ήδη 
υλοποιηθεί µε την Πράξη Εφαρµογής  

4. Εξασφαλίζεται η ρυµοτοµία και στις δύο Πολεοδοµικές Μελέτες 
 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ  
 

Tην διόρθωση -τροποποίηση των ρυµοτοµικών και οικοδοµικών γραµµών στο Ο.Τ 240 της 
Πολεοδοµικής Μελέτης Ασπροχώµατος  ως την ανωτέρω πρόταση  

 
    Η εισηγήτρια                                                                Ο  ∆. Τ.Υ ∆ήµου Καλαµάτας 

    Αφαλέα Νίκη                                                              ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ            

   Τοπογράφος Μηχ.                                                                Πολιτικός Μηχανικός                 

                                                                                  
   Συνηµµένα :  

1. Απόσπασµα Π.Μ Ασπροχώµατος  
2. Απόσπασµα Π.Μ Ακοβίτικων  
3. Τοπογραφικό ∆ιάγραµµα τροποποίησης»    

 
 
Επίσης για το συγκεκριµένο θέµα το Συµβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Ασπροχώµατος 
οµόφωνα συναινεί µε την υπ’ αριθµ. 15/2011 απόφασή του. 
 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο Αντιδήµαρχος Καλαµάτας κ. Ριζάς αναφέρει τα εξής: 

 
Είναι ένα θέµα το οποίο κύριοι συνάδελφοι, πέρασε από την Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής.  

Στη συγκεκριµένη περιοχή ζητάµε µία διόρθωση – τροποποίηση της ρυµοτοµικής γραµµής στο 
Ο.Τ. 240 της µελέτης Ασπροχώµατος. Στο συγκεκριµένο σηµείο πρέπει να σας πω ότι 
εφάπτονται δύο πολεοδοµικά - ρυµοτοµικά σχέδια. Το ρυµοτοµικό σχέδιο Ασπροχώµατος, το 
οποίο είναι έτοιµο τώρα να γίνει πράξη εφαρµογής και το ήδη υπάρχον και ισχύον ρυµοτοµικό 
σχέδιο των Ακοβιτίκων το οποίο έχει και ΦΕΚ.  

Άρα λοιπόν τι συµβαίνει εδώ πέρα; Έχει γίνει ένα λάθος και το Ο.Τ. ουσιαστικά του 
Ασπροχώµατος, έρχεται και επικαλύπτει το Ο.Τ. των Ακοβιτίκων και γι’ αυτό το λόγο 
εισηγούµαστε την εν λόγω διόρθωση - τροποποίηση. 
 
 
Επί του θέµατος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:    

ΡΙΖΑΣ:  
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Η µοναδική επαφή του σχεδίου Ακοβίτικων µε το Ασπρόχωµα είναι αυτή η 
τροποποίηση που κάνουµε ή υπάρχουν και άλλα σηµεία που δεν κουµπώνει και 

θα ‘ρθουν αργότερα ή δεν υπάρχουν άλλα; ∆ηλαδή όλη η περιοχή που είναι ασύµβατη, έρχεται 
σήµερα ως τροποποίηση;  

 
Όχι, µου ετέθη και από τον κ. Μπεχράκη προχθές, το έψαξα το θέµα, είναι το 
µοναδικό σηµείο που έχει γίνει λάθος. ∆ηλαδή µία ιδιοκτησία, ουσιαστικά έρχεται και 

επικαλείται το άλλο σχέδιο. Ζητάµε λοιπόν να έρθει λίγο πιο πίσω και να µικρύνει ο δρόµος. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κατανοητό.   

 
Συµφωνούµε, υπάρχει όµως ένα θέµα.  
Το ένα σχέδιο υπήρχε και έρχεται ο µελετητής και παραλαµβάνει, µια υπάρχουσα 

κατάσταση στο έδαφος µ’ ένα σχέδιο που ισχύει, για να µελετήσει τη διπλανή περιοχή και 
κάνει λάθος και υπάρχει και θέµα και της επίβλεψης, εν πάση περιπτώσει. ∆ηλαδή δεν 
προέκυψε ότι δύο ανεξάρτητοι ξεκίνησαν και κάπου διασταυρώθηκαν και δεν κουµπώνει το 
πράγµα.  

 
Γνωρίζετε πολύ καλά γιατί έχουµε µεγάλη εµπειρία στα πολεοδοµικά σχέδια της 
Καλαµάτας, έτσι όλα αυτά τα σχέδια τα οποία έχουν γίνει αναρτήσεις, έχουν γίνει 

δεκάδες τροποποιήσεις. Το συγκεκριµένο οικόπεδο ανήκει σε κάποιον δηµότη της Καλαµάτας, 
στον Βασίλη τον Τζαµουράνη, στο ∆ιευθυντή µας ο οποίος µε δική του αίτηση ήρθε το θέµα 
εδώ, γιατί µόνο αυτός θα µπορούσε να το ανακαλύψει όταν πήγε να νοµιµοποιήσει το 
υφιστάµενο σπίτι του πατέρα του και το ανακάλυψε. Λοιπόν αυτός ο άνθρωπος, αυτή τη 
στιγµή µε την τροποποίηση την οποία γίνεται, η οποία θα γίνει και είναι και η µοναδική, 
βλάπτεται ως προς το εµβαδόν.  
Φτάσαµε εδώ γιατί το σχέδιο πόλεως δεν το έχει αναλάβει η ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
του ∆ήµου Καλαµάτας. Είναι σε ανεξάρτητο µελετητή και στο ΙΠΕΚΑ. Άρα λοιπόν δεν µπορεί 
να έχει µία επίβλεψη.  
 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Αυτό λέµε, δεν λέµε τίποτε άλλο. Συµφωνούµε µε την τροποποίηση.  
 
   
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαµβάνει υπόψη 
του την υπ’  αριθµ. 87/2011 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου, την υπ΄ 
αριθµ. 15/2011 απόφαση του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Ασπροχώµατος, τη θετική 
ψήφο του Προέδρου του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Ασπροχώµατος κ. Ζαγαρέλου, 
τις διατάξεις των άρθρων 65, 73, 83 94 & 95 του Ν. 3852/2010 και των άρθρων 75, 77 & 93 
του Ν.3463/2006,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Εγκρίνει τη διόρθωση – τροποποίηση των ρυµοτοµικών και οικοδοµικών γραµµών 
στο Ο.Τ 240 της Πολεοδοµικής Μελέτης Ασπροχώµατος, όπως αυτή προτείνεται από 
το Τµήµα Πολεοδοµικού Σχεδιασµού & Εφαρµογών της  ∆ιεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών µε την υπ’ αριθµ. πρωτ. 72351/9-12-2011 εισήγησή του, η οποία 
αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής  και για τους λόγους που 
αναφέρονται σε αυτή. 

 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  

ΡΙΖΑΣ:  

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  

ΡΙΖΑΣ:  
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ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος  

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  9. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταµάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα 

  30. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  31. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  32. Ριζάς Χρήστος  

  33. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  34. Φαββατάς ∆ηµήτριος 
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  35. Φωτέας Νικόλαος 

  36. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

  
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΟΠΙΚΗΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ 

                    Ζαγαρέλος Ηλίας  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 9 Ιανουαρίου 2012 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 

 

 


